



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

6 марта 2018 г.
№06032018/644



Экспертное заключение

Подстаканник "Советский космос"

Время изготовления: 1976 год.

Место изготовления: СССР.

Кольчугинский завод цветных металлов.

Материалы и техника исполнения:

нейзильбер, штамп.

Высота: 10,7 см;

Владелец: частное собрание.

На подстаканнике изображены достижения СССР в космосе. Слева от Спасской башни изображены три первых искусственных спутника, над башней две межконтинентальные баллистические ракеты Р-7, которые выводили эти спутники на орбиту Земли. Ниже земного шара изображена автоматическая межпланетная станция "Луна-3", запущенная в космос 4 октября 1959 года ракетой-носителем "Восток-Л" и впервые в мире сфотографировала невидимую с Земли сторону Луны. По всему периметру узор в виде виноградных ветвей со спелыми гроздьями ягод.

На дне подстаканника клеймо: "МНЦ цзр50к"

Целый ряд подстаканников посвящен космической теме: запуск первого спутника ("Спутник"), и первый пилотируемый полет, и покорение космоса женщиной ("К звездам").

Мельхиоровые подстаканники были обязательным атрибутом домов и кабинетов. В советское время они зачастую служили наградой победителям социалистических соревнований в трудовых коллективах или спортивных состязаний.

На всех подстаканниках, выпускавшихся в СССР на тыльной стороне ставили несколько клейм. Как правило, это были: эмблема или название завода-изготовителя, материал изделия, а также его стоимость в розничной сети.

Подстаканник – легендарный атрибут ушедшей эпохи – способен не только украсить любой частный стол, но и внести душевную теплоту в дружеское и семейное застолье.

**Подстаканник является предметом антиквариата и
обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт
по культурным ценностям

Бызов О.И.

